

中国将测量月球每一寸土壤

国家探月计划首席科学家欧阳自远院士谈“空间探测与嫦娥工程”

本报讯 8日下午,国家探月计划首席科学家欧阳自远院士,在贵州省直机关青年讲坛作了题为“空间探测与嫦娥工程”的专题讲座。欧阳院士称,在中国的“嫦娥工程”计划中,欲对月球上的每一寸土壤进行测量。

10年内没有国家能载人登月

在我国提出“嫦娥工程”前后,美、德、俄、日、英等国家均提出了登月计划,掀起了第二轮月球探索热。但欧阳自远表示:“在10年内没有国家可以实现载人登月。”

上世纪60年代,美国实现了6次载人登月,共有12位宇航员登上月球。欧阳自远解释说,美国实现登月后,随着“冷战”结束,曾一度将大量时间、人力和财力用于航天飞机、空间站的研究,“探月”工作停滞下来。如今美国开始重拾“登月计划”,不能把以前的东西再拿来用,必须全部换成最新技术,建造更先进、更可靠的火箭和飞船。这些工作没有10年以上时间是不可能完成的,相比之下,其他国家需要的时间就更长了。

测量月球每一寸土壤的厚度

“目前我国将要实现的月球探测阶段,分绕、落、回三期。”欧阳自远说,探测阶段是“不载人阶段”。在这一阶段中,中国将向月球发射一颗卫星,全面、系统地探测月球;在摸清月球“家底”后,再发射着陆器降落到一个区域,精确地探测一个地方;第三期则是把月球样品采回地球来。

核聚变的能源原料。”欧阳自远说:“假如利用这种核聚变的能源原料发电能够成为现实的话,中国1年的发电量需要氦-3约为10吨,全世界1年的用量约100多吨,可供人类上万年的能源需求。”据欧阳院士介绍,在中国探月计划的三步中,有多项工作都是目前国外没有做的。比如,我国准备测量月球上每一寸土壤,计算出有多少氦-3以及其他物质,提出最可信的关于氦-3的报告,从而造福全人类。

据《贵州都市报》

重庆现代管家走俏 最高年薪10万元

本报讯 管理家务、看管孩子老人、会开车、懂理财……这种全面的现代管家——高级家政助理,如今十分吃香。8日举行的重庆市首个高级家政助理培训基地授牌仪式上,有关人士透露,目前重庆市有私企老板就一口气预订5人左右,最高已开出10万年薪。

据介绍,现代管家与以往做清洁、做饭洗衣的普通保姆相比,提升了几个档次。要想当管家,必须经历初级、中级家政阶段。而现代管家除了要有保姆经验,至少要进行一年的专业技能培训,培训科目包括:职业指导、审美学与家政礼仪、家庭保洁与花草护理、营养学与烹饪、家庭理财、家居用品使用安全常识等,此外还要学习心理学、驾驶等方面的技能。

高级家政助理培训基地负责人透露,目前高级家政助理在北京、广东、上海等地非常走俏,高级家政助理一般不亲自做每个工作,但必须熟悉家务的每个环节,而能请得起高级家政助理的,多是一些私企大家庭和大家族,这些家庭一般请了多个保姆,现代管家就是担当协调保姆分工以及管理家务的职能。

该培训基地的负责人表示,由于需求层次高,对现代管家的条件也五花八门。比如,有的老板要求学历,有的要求普通话标准,有的要求会说简单的英语和辅导孩子作业,有的要求身高和长相,还有的甚至要求会说某地方言。

高级家政助理培训后,将参加劳动部门组织的考核考试。考核合格的学员,最低薪水也在2000元~3000元。

据《重庆晚报》

成都孕妇沾奥运喜气 排队剖腹产累瘫医生

本报讯 8月8日是“迎奥运倒计时一周年”的日子,成都市各大医院的产房都打起了拥堂。有医生说,这是继2000年12月31日“千禧宝宝”之后的又一日剖腹产高峰。

不少“准妈妈”表示,奥运是我国的一大盛事,为让孩子能沾上这个纪念日的喜气,他们纷纷选择在这一天剖腹产。

8日下午,记者来到成都市妇产科医院,这里一片繁忙的景象:产房外的一排椅子上坐满了焦急等待的“准妈妈”及亲属。一名“准父亲”焦急地感叹:“咋还没轮到咱们呢,都等1个多小时了。”

“简直就像在打仗,腿都站麻了。我要赶紧趴桌子上,休息一会儿,我至少还有3台手术。”在医生办公室里,科室主任陈红匆匆吃了几口饭,就瘫在桌上休息,累得几乎说不出话。从早上上班开始,陈红就在4个手术室之间不停地穿梭了6个小时,完成了7台手术。陈红说:“平时全院一天剖腹产的总数仅10台左右。”她在医院干了23年,这是第二次这样“疯狂地工作”,第一次是2000年的“千禧宝宝日”。

据悉,从8日上午7时开始,该院仅半天就实施了31台剖腹产手术,父母们大都是冲着“奥运宝宝”来的。妇产科护士长杨德蓉告诉记者,2000年后,“定日剖”的情况就不断增加,“千禧宝宝”“金猪宝宝”“奥运宝宝”的浪潮一波接一波。

对于这种现象,川大人口研究所何教授曾在接受采访时表示,不论是政府,还是社会组织以及公民,都应该正视这种非理性心态,整个社会不要去对所谓的特殊日子进行炒作。

据《成都晚报》

深圳一检察长被双规 疑与豪华办公楼有关

本报讯 来自深圳司法系统的消息表明,南山区检察院检察长王泽民上个月已被广东省纪委“双规”,目前正在接受调查。据称,王被“双规”的主要原因是在南山区检察院大楼项目中收受受贿。

对于王泽民被“双规”的消息,深圳政法系统多位人士均给予确认。被“双规”的时间约为半个月前。多位知情人称,广东省纪委受中纪委的指派,掌握王泽民涉嫌受贿的情况后,决定对其采取“双规”。为保证南山区检察院工作的正常运转,广东省纪委在南山区检察院的公开大会上宣布王被“双规”一事,但并没有公布王泽民具体的涉案情况及细节。

对于王泽民被“双规”的最终原因,尚未能最后确认。但多个消息来源表明,王泽民“落马”或与南山区检察院豪华办公楼建设有关。几位政法系统人士的口径较为一致,称王泽民在南山区检察院办公楼的项目中收受受贿,因行贿者在广西案发,王因而被牵出。

据《南方都市报》



湖南发生特大山体滑坡 发现及时56人获救

8月8日清晨,湖南泸溪县潭溪镇朱雀洞村丹青河畔3幢民宅,随着山体垮塌。由于朱雀洞村村委会及时发现险情,将56名群众迅速转移到安全地带,全村无一人员伤亡。

新华社发



违章超车 中巴车坠落悬崖 2死7伤

8月8日,印江消防官兵在事故现场搜救受伤群众。当日,贵州省印江县一中巴车在省道303线前行时,违章超车撞坏公路围挡,坠落悬崖,造成2人死亡,7人受伤。

新华社发

在逃嫌犯胆大听庭审 法官眼尖智擒漏网鱼

本报讯 近日,广东省饶平县人民法院的审判法庭上演了精彩一幕:一名负案在逃的男子偷偷溜进法庭旁听庭审,以为神不知鬼不觉,不料却被主审法官当场识破。机智的法官一边不动声色地继续庭审,一边暗中进行调查,最后利用休庭间隙将在逃犯一举抓获。

8月7日,经饶平县人民检察院批准,饶平县公安局对这名旁听法庭庭审活动的在逃犯实施逮捕。

7月26日,饶平县人民法院依法公开开庭审理了被告人邱亿彬、黄泳逢、庄少鹏等涉嫌寻衅滋事罪、非法拘禁罪、抢劫罪一案。

当天上午9时,庭审正式开始,旁听席上有一神色慌乱的青年男子起身向前排挪动,有旁听群众当即认出该男子系本案的同案犯,外号叫“鸡弟”。这名可疑男子的一举一动早就引起了主审法官林耀彪的高度警觉,但他始终不动声色,暗示法庭法警立刻向院领导汇报,及时采取措施。

约11时,随着休庭的法槌声清脆响起,法官大队及刑庭干警20多人一举将在逃犯罪嫌疑人当场抓获,并将其移交给饶平县公安局归案处理。

据《法制日报》



8日,湖北省第二届影楼化妆技能大赛在武汉举行,30余名选手参加了新娘妆和创意化妆技能比赛。图为一位模特展示创意妆。

新华社发



9日,在西安市南郊,西安市公安局将近年来收缴的2000多支民用枪支和4000多把管制刀具集中销毁。

新华社发

两男子杀人逃亡40天 到中央电视台忏悔自首

本报讯 两名湖南籍男子斗殴之中将地头蛇砍死并逃跑。逃亡40天,尝尽了各种辛酸后,两名男子选择在8日来京自首。8日,两名男子来到中央电视台门口,拨通了忏悔栏目组的电话。昨天20时,记者获悉,中央电视台忏悔栏目组的编导已联系上丰台公安分局,准备将陈绍祥和杨昌君送到位于方庄的丰台公安分局刑侦支队。

来到央视栏目忏悔

8日16时,记者在中央电视台教育中心忏悔栏目组看到,两名青年男子坐在会客厅里,表情沉重。其中一名男子叫杨昌君,另一名男子叫陈绍祥。

陈绍祥说,事发时,他和发小杨昌君都在龙山县城各开了个手机店,当地有名的地头蛇周青曾多次到他的二手

手机店里收取保护费。2004年,他给周青1万元钱。此后,周青多次来他店里要钱,但一直都没有得逞。

不堪保护费杀人

今年6月30日,陈绍祥与杨昌君开车去河边捕鱼,车上放着几把砍柴用的刀。捕完鱼后,两人开车在县城闲逛,没想到却碰上周青,对方欲打他们。陈绍祥说,他们俩从车里取回刀后,周青一伙人正朝他们冲过来,陈绍祥顺势将刀砍到他的背上。事后两人连夜逃出龙山县,直到重庆,两天后,他逃到广州,后来才听说周青因为医治无效死了。

陈绍祥随后从广州去了汕头,之后辗转各地,最后来到北京。陈绍祥说,杀人潜逃后他从朋友处得到消息,自己已

被通缉,陈绍祥随后决定自首。“在逃亡的这段时间里,我常看中央电视台的忏悔录节目。”8日15时,陈绍祥拨通了中央电视台忏悔栏目组的电话。

自首后劝妻子改嫁

陈绍祥以前每次打电话回家里,两岁的小女儿总是在电话里喊:“爸爸快回来。”说到这里,陈绍祥的眼泪禁不住流了下来。陈绍祥说,他非常想念父母,也希望妻子改嫁,因为一个人撑着太难了。

8日20时,杨昌君在中央电视台拨通了家里的电话,“我对不起你们,我现在在中央电视台决定自首了。”杨昌君说。“自首好,你好好照顾自己,家里你不要担心了。”他的妻子在电话里已泣不成声。

据《北京晨报》

修路引纠纷 镇人大副主席率人夜砍9人

本报讯 8日,躺在广东河源市龙川县人民医院住院部ICU病房的该县新田镇双柳村梨树下村民刁德敏、刁德明和刁兴邦等人尚不能下床行动。8月5日凌晨1时30分许,他们的同室亲戚、岩镇人大副主席刁连邦率15名家属敲开他们的家门,将他们三户人家共9人砍伤,至今仍有6人需住院治疗。据当地警方介绍,打人者之一的刁德敏6日下午已被实施刑事拘留,其他疑凶仍在逃。

记者从相关知情者处得知这一血案的梗概:8月5日凌晨1时10分左右,刁连邦、刁左邦、刁定邦3兄弟组织带领自己的老婆、儿女等亲属共十余人,携带电击枪、电击棒、砍刀、铁棒、铁铲、匕首等凶器,前往同村堂兄弟刁进邦家,欲对其家人进行打击报复,当时,刁进邦一家人已经入睡,刁进邦的儿子刁德敏被吵醒后便打开房门,不料被刁连邦亲属等人一拥而上而砍伤,随后,刁连邦的亲属先后手持凶器逐一上前对其堂兄刁进邦家人进行殴打,刁进邦一家共有9人被不同程度砍伤和电击击伤,伤人后,刁连邦等人逃离现场。伤者随后被村民紧急送往当地医院抢救治疗。知情者称,组织打人者其中一人是该县岩镇人大副主席。

龙川县新田镇委书记8日晚接受记者采访时介绍说,引发这宗宗族性血案的原因,初步认定与刁进邦家人修自家小路期间与刁连邦发生的纠纷有关。黄盛平称,血案发生后的第二天下午,其中伤人者刁德敏已被当地警方实施刑事拘留,目前,此案仍在进一步调查中。

据《新快报》

骗子冒充和坤后代 用假圣旨筹资挖宝

本报讯 “我就是看书里写了和坤,然后喝醉了瞎说我是和坤的后代。”房山人全井范承认,他曾冒充和坤后代。9日上午10时,全井范在房山法院出庭受审,他涉嫌冒充和坤后代,骗人钱财。

检方起诉书称,2005年3月11日,全井范自称清朝和坤的后代,家中藏有宝库,开库需要资金,谁为打开宝库提供开库资金,谁就能得到高额回报,靠这些谎言,全井范骗了刘某2.5万元。检方认为,全井范的行为已构成诈骗罪。

被害人刘某作证说,她向来信佛,经常烧香拜佛,听全井范自称和坤后代,家中藏有宝库的事后,就去王某家烧香,并询问全井范说的是真是假,王某说是真的,此后,刘某又见到了全井范拿出来的假圣旨和镯子等物,于是,她对全井范是和坤后代一事深信不疑。“全井范给了我镯子,并向我要了2.5万元,说宝库开库后有丰厚回报。但我后来拿镯子去鉴定了,鉴定机关说这就是普通的工艺品,实际上才几块钱就一个。”刘某说,她此时才知道上当受骗。

据检察官介绍,全井范在诈骗时故弄玄虚。他先拿出4块大洋,说是老人给的,值98万,然后拿出皇帝的圣旨,对被害人说:“这上边的字我不认识,这也是家里老人留下来的。”在法庭上,检察官问全井范:“你自己是和坤的后代吗?”全井范说:“不是,我瞎说的。”“和坤是什么样的人?”“他就是下等人,抬轿子的,后来混得挺好。”全井范如此说。

据《北京晚报》

超市出售特殊水瓶 可做吸食毒品工具 警方高度重视派人调查



本报讯 近日,长春市个别超市销售一种纯净水,一小瓶价值10元钱!这种纯净水有什么特别之处吗?记者8日对此进行调查采访后发现,装纯净水的瓶子有很特别的设计,为吸毒者提供了便利,成为吸毒者吸食毒品的工具。

记者根据市民张先生的报料,来到朝阳区一家超市,记者在饮品区看到了名为“热潮”的纯净水,标价10元钱。这种纯净水确实非常特别,瓶盖上面有两个突出的眼儿,瓶盖下面有一根蓝色的吸管连接着两个眼儿,以防止水漏出。更让人想不到的是,瓶子里面还有三根吸管。

记者发现,瓶子外面的包装纸上只有产品名称,并标明是饮用纯净水,没有厂家名称、厂址和电话,但仔细一看,发现有几排蝇头小字印在包装纸上,厂家名称是哈尔滨市宏一饮用水有限公司,厂址是哈尔滨动力区黎明乡,电话是一个手机号码,还有一排注册号和批准文号。但是,记者经过仔细查找也没有找到产品的保质期和条形码。当记者询问供货人的电话时,超市老板显得十分警觉,没有告诉记者供货人的电话。

记者带着一瓶该纯净水来到长春市公安局禁毒支队,禁毒支队支队长宋今东一见到这瓶纯净水,就指出这确实可以作为吸毒工具,且非常专业。据了解,这种瓶子可以作为吸毒者吸食麻谷的过滤器。宋支队长说,生产这种纯净水的厂家是在钻法律的空子,厂家也可以说这种纯净水就是用来喝的。宋支队长对此非常重视,责成李永胜副支队长派人调查此事。

据《城市晚报》